

sveta dne 30. marcija t. l. se je obrok za doplačanje postavil na četrto leta, to je, do konca junija t. l. Zavarovanje proti toči se je — odložilo; v oddelku dosmrtnega zavarovanja in kar še vanj spada, je tudi že lepo število oglasov.

— Gospoda dr. Kulavica, vodjo višega bogoslovskega semenišča na Dunaji, je te dni neka Ljubljanska govorica za prihodnjega knezoškofa Kranjskega naredila. Dozdaj imenovanje prečastitega gospoda še nikakor ni gotovo; radi bi pa vendar zvedeli, kje tiči tista Ljubljanska fabrika, ki nam je dozdaj že 4 škofe vstvarila.

— („Brenceljna“) zadnji, to je, 3. in 4. list skoro na vsaki strani kaže, da mu „Žabjek“ nikakor ni podvezal humoristične žile njegove. Da je Kostanjeviškega gosp. Podboja podoba izvrstno naslikana, to je zasluga podobarja; al da ga župan, ki ga nikoli ni videl, kar brž spozná, to je pikantna iznajdba „Brenceljnova“, kakor je pikantno še marsikaj drugega v tem listu, kar sicer ni s podobami ilustrirano, a prav po natori posneto.

— (Sest in dvajseta predstava dram. društva) v deželnem gledališči bode velikonočni pondeljek 14. dne t. m., in sicer se bode igrala znana dobra igra v 2 dejanjih „Peska v oči“ po francoskem poslovenil V. Mandelca in ponavljala se bo priljubljena opereta „Iz buje ni lev“. Ker je ves čisti dohodek te predstave namenjen blagotvornemu namenu, namreč za nagrobna spominka umrlih slovenskih pisateljev Valentina Mandelca in Šimona Jenkota, se je nadejati, da bode gledališče ta večer prav dobro obiskano, ter da bode omenjenemu namenu došel izdaten denarni donesek.

— (Poslano.) „Novice“ so v zadnjem listu pravično pretresle list „Laib. Schulzeitung-e“, al prezrle so le dve reči. V „kronanem“ spisku Simatovem („kronal“ ga je nek judovsk Dunajsk časnik, kateremu za „podlistek“ je g. Sima članek o „Mädchenerziehung“ za nekoliko grošičev“ spisal) zametuje on nunske šole popolnoma, češ, „da v takih dekliških šolah se izrejšajo le „pokorne tercijalke“, a ne koristni udje človeštva!“ Ako si upa človek, ki je nedavno dober kos kruba v naši deželi dobil, tako gnjusno čenčati o nunskih šolah, ki so po velikoletnih skušnjah spoznana velika dobrota naši deželi, je to pač znamenje, kamo bomo še zabredli z našimi šolami, ako glasi tacih pedagogov obveljajo! — Druga reč v onem listu pa, katero naj tudi svet izvé, je ta, da v zboru privržencev „Schulzeitung-e“ 18. sušca je Kneschaurek (Bog vedi, od kod je ta mojster) trdil, da bi na kmetih otroci že s 6. letom morali v šolo hoditi, in „Uebungslehrer“ g. Wisiak mu je pritrdil! — Ali bi ne bilo bolje, da bi tacega učitelja posadili še le na klop učencev, ne pa na stol učiteljski, ki še do tega spoznanja ni prišel, da mora teló otročje se pred vsem nekoliko utrditi, da duh brez škode za zdravje postane sposoben za sprejemanje naukov. No, o tacih nemških „Vereinsabendih“ utegne še kedaj to obveljati, da mlade matere na kmetih s svojimi dojenčki hodijo v šolo, dojenec se bo učil abcede, matere pa ob enem gospodinjstva. „O heller Narrenthurm!“ — bi vskliknil Pater Abraham, da bi še živel.

— (Še enkrat!) Kdor želi semena sviloprejk od družbe kmetijske, naj se podviza, kajti zadnji čas je, spomlad je tukaj.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — 4. dne t. m. je ministerstva predsednik knez Auersperg obema zbornicama državnega zbora naznanil, da je Njegovo Veličanstvo potrdilo

postavbo za direktne volitve. Obe zbornici ste s živahno radostjo sprejele poročilo ministrovo. In na vse strani je telegraf kar brž nesel to novico. Dunajski centralistični časniki in za njimi časniki te baže drugih dežel pa so koj začeli razkladati svoje skrivne misli. „Deutsche Zeitg.“ pravi, „da volilna reforma je le prvi korak, drugega pride še več“. Dunajski „Tagblatt“ pa kliče svojim privržencem: „Po zmagi na boj!“ Volilna reforma je zdaj le še na papirji; boja bo treba, da bode zaželeni sad njen naš!“ — „Tagespresse“ svojim ustavovercem kaže, da bi neumno bilo misliti, da z volilno reformo je nastopil čas počitka; vrisk veselja je jalov, ako ne stopimo na delo! — In tako jo gode vsak po svoje. — Kaj vse pa nameravajo Dunajski centralisti vprihodnje, to odkrivajo Pruski časniki. Vratlavski „Normal-Zeitung-i“ se iz Berolina piše: „Nedavno je odločno nemško misleča stranka iz Dunaja željo razodela levici državnega zbora v Berlinu, ž njo stopiti v ožjo zvezo. Dunajski prijatelji naši povdarjajo potrebo, da si je treba že zdaj ob Donavi in Spree-i razjasniti stališče, ako se utegne v Avstriji danes ali jutri kaj primeriti. Al to ponudbo so v Berlinu za zdaj še odbili.“ — No! to so dosti jasno zaznamovani „die Magnetberge“ in „Bleisohlen“ — Dunajski in Graški!

— Delegaciji ste v sredo začele svoje zborovanje; Poljaci so prišli. Podoba je, da obravnave bodo letos gladko tekle; minister vojaštva ne zahteva izvanrednih stroškov, in ustavoverci, ki so mu lani nagajali, da so ga morali federalisti rešiti, bodo letos mirovali, srečni o volilni reformi.

— Državni zbor ima počitnice čez praznike, in se po praznikih konča 21. dne t. m.

— 21. dne t. m. bo slovesna poroka svitile nadvojvodinje Gizele, prve hčeri cesarjeve, s princem Leopoldom Bavarskim.

Česko. Iz Prage. — Dr. Bielsky, voljen za župana — ni potrjen zato, ker ministerstvo noče deklaranta. Kaj pa je dr. Bielsky, z dušo in telesom Avstrijan, leta 1866. nasproti Prusom storil za Česko in Avstrijo, to je v zlate bukve Avstrijske zgodovine zapisano, presvitli cesar sam ga je poslaval za lojalno vedenje v nevarnem času.

— Dr. Gregr je proti poročtvu 5000 gold. začasno iz zapora izpuščen, ker 5 njegovih otrok mu je hudo zbolelo, dva že umrla.

Srbija. Iz Beligrada. 7. dne so pokopali ministerstva predsednika generala Blaznavaca, ki je za snetom v grlu umrl. Neizmerne so zasluge njegove za Srbijo; kako ljubljien in spoštovan je bil, kazal je pogreb: Beligrad ni še videl tacega spreveda.

Listnica vredništva. Gosp. H. Ž: Ker so „Novice“ že v listu 12. pod naslovom „cepilna smôla“ prinesle isti poduk, zato smo morali odložiti Vaš članek.

Žitna cena

v Ljubljani 29. marcija 1873.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 6 fl. 60. — banaške 7 fl. 10. — turšice 3 fl. 60. — soršice 4 fl. 20. — rži 4 fl. 10. — ječmena 2 fl. 90. — prosa 3 fl. — — ajde 3 fl. 40. — ovsa 1 fl. 80. — Krompir 1 fl. 90.

Kursi na Dunaji 8. aprila.

5% metaliki 70 fl. 32 kr. Ažijo srebra 107 fl. 65 kr.
Narodno posojilo 72 fl. 60 kr. Napoleondori 8 fl. 71 kr.